
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 27 dias do mês de Abril de 2010, às 13, no Câmara Municipal, do município, CONCEIÇÃO DO PARÁ, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Anselmo de Moura representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

José Manoel Vicente - Câmara Municipal de Conceição do Pará
Jovelina Chaves - Comunidade de São João de Cima
Lucimar Lopes Viegas - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Lucrécia Dias Miranda - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CONCEIÇÃO DO PARÁ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foram apresentadas as agentes censitárias recém contratadas e o coordenador da subárea da qual o município faz parte.   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O presidente começou explicitando a postura do IBGE no que se refere a pendência em limites intermunicipais, recorrendo às formas legais e consultando o
órgão responsável: IGA. Informou, então, sobre a dúvida surgida no processo de duplicação da BR 262 quanto ao limites intermunicipais nas proximidades.
Como conclusão, e com base no levantamento do IGA, atendendo solicitação da Prefeitura, verificou-se que os limites coincidem exatamente com o dos
mapas IBGE, e que vem sendo adotados nos Censos. Foi lido a descrição correspondente a divergência (Córrego do Buriti é o limite, o que significa que o
município de São Gonçalo do Pará ultrapassa a rodovia BR 262). Tanto Esaú, quanto o consultor do IGA georreferenciaram a região de divergências. Foi
exibido o mapa que contém a conclusão do engenheiro do IGA, após o estudo deste.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Apresentação oral.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado o mapa que contém a conclusão do IGA de que o Córrego do Buriti é o limite, o que significa que o Município de São Gonçalo do Pará
ultrapassa a BR 262.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
  Todos os membros concordaram com a versão do mapa, sendo esta correspondente aos limites que o IBGE já adota. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
A preocupação foi conseguir o maior número de inscritos. E, por ser um emprego temporário, houve dificuldades quanto a isso. Em Conceição do Pará,
alcançaram-se 22 inscritos para as 9 vagas. O IBGE busca qualificar ao máximo essa mão-de-obra.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Não. Ainda há o que se resolver quanto ao posto de coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
É necessário, o mais rápido possível, estruturar o Posto de coleta. A Prefeitura fornecerá o local, internet, imobiliário, comunicação. As agentes censitárias



entrarão em contato com a Prefeitura.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Será a primeira atividade de campo, sendo realizada até junho, tendo como objetivo o cadastro dos domicílios e atualização de endereços, mapas,
verificação de quadras, apanhado do entorno, ajustes finais dos setores urbanos. São 4 setores para at

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Os membros da comissão apresentaram algumas dúvidas tais como: pode ocorrer alternância de recenseador? Como identificar o recenseador? Como é a
escolha de setores pelo recenseador? Quais as diferenças entre os questionários de amostra e o básico? Como tratar as recusas? O presidente forneceu as
respostas aos membros de forma satisfatória, sem deixar dúvidas pendentes. Sugeriram a apresentação, na próxima reunião, dos questionários ? da amostra
e básico ? e dos recenseadores à Comissão, bem como a proposta de que sejam também apresentados previamente às lideranças das comunidades rurais
locais, que são muitas no município, visando facilitar as visitas aos domicílios. O presidente reforçou a importância do apoio da Prefeitura Municipal.
Sobretudo quanto aos deslocamentos na coleta censitária dos setores rurais.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A reunião ocorreu com a ausência dos representantes da Comunidade do Casquilho, da Comunidade de Santana da Prata, da Comunidade de Bom Jesus
do Oeste e da Emater.

Participantes do IBGE: 
Anselmo de Moura ? Coordenador de Área;
Cristiane Soares de Souza ? Agente Censitária Municipal;
Kleo Fidélis ? Coordenador de Subárea e
Vanessa Aparecida de Faria ? Agente Censitária Supervisora.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


